



Состоялся XV российско-германский Форум гражданских обществ «Петербургский диалог»



14-15 июля 2016 года в Санкт-Петербурге состоялся XV российско-германский Форум гражданских обществ «Петербургский диалог», посвященный теме «Россия и Германия перед лицом глобальных вызовов».

В мероприятии приняли участие представители Русской Православной Церкви. В их числе - заместитель председателя Отдела внешних церковных связей, сопредседатель рабочей группы «Церкви в Европе» архимандрит Филарет (Булеков), секретарь ОВЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергей Звонарёв, проректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры иеромонах Иоанн (Копейкин), председатель Отдела по делам молодежи Санкт-Петербургской епархии протоиерей Константин Головацкий, проректор Московских духовных академии и семинарии священник Антоний Борисов, заведующий Службой коммуникации ОВЦС священник Илия Косых, заместитель председателя Отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.В. Кипшидзе, сотрудник Секретариата ОВЦС по делам дальнего зарубежья

С.А. Очканов, сотрудник Секретариата ОБЦС по межхристианским отношениям Ф.В. Чэмпион.

С немецкой церковной стороны в работе Форума приняли участие сопредседатель рабочей группы «Церкви в Европе», директор Института экуменики д-р Йоханнес Ольдеманн, представитель высшего совета Евангелическо-лютеранской церкви в Германии доктор Мартин Иллерт, руководитель отдела «Вероисповедание и образование» при секретариате Германской Конференции католических епископов доктор Франк Ронге, представитель высшего совета Евангельско-лютеранской церкви в Германии в городе Ганновере Дирк Штельтер, председатель деканата Союза немецкой католической молодежи Йутта Шнабель, пастор петербургского прихода Посещения Девой Марией святой Елизаветы Рихард Штарк.

Форум открылся 14 июля выступлениями его сопредседателей: с российской стороны - В.А. Зубкова, с немецкой - Рональда Пофаллы. С приветственными словами выступили заместитель председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.В. Железняк, Чрезвычайный и Полномочный посол Федеративной Республики Германия в Российской Федерации Рюдигер фон Фрич, губернатор Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко. Доклады по теме форума представили президент Сената Гамбурга Олаф Штольц и губернатор Владимирской области С.Ю. Орлова.

В рамках форума 15 июля прошло заседание рабочей группы «Церкви в Европе» на тему «Роль молодежи в формировании будущего общества и Церквей России и Германии».

Сомодераторами встречи выступили: с российской стороны - архимандрит Филарет (Булеков), с немецкой - д-р Й. Эльдеманн.

Были заслушаны доклады Мартина Иллерта и протоиерея Константина Головацкого.

Российские и немецкие участники рассказали о миссионерской работе среди молодежи, которую проводят Русская Православная Церковь, Римско-Католическая и Евангелическая Церкви Германии. И российские, и немецкие участники сошлись во мнении о необходимости существования при церковных общинах молодежных объединений, которые способствовали бы вовлечению новообратившихся молодых людей в активную церковную жизнь.

Важной частью обсуждения стали вызовы, которые сегодня стоят перед молодыми людьми. И российские и немецкие участники говорили, в первую очередь, об опасности различных экстремистских идеологий, которые получают широкое распространение, прежде всего, в молодежной среде. Отмечалась также растущая зависимость молодых людей от социальных сетей, которые зачастую заменяют им реальное общение.

Завершилась работа форума пленарным заседанием, на котором были подведены итоги работы «Петербургского диалога». Перед пленарным заседанием участники Форума почтили память жертв теракта в Ницце минутой молчания.

«Петербургский диалог» – форум гражданских обществ России и Германии. Созданный в 2001 году по инициативе Президента Российской Федерации В.В. Путина и Федерального канцлера ФРГ Г. Шрёдера форум призван способствовать углублению взаимопонимания между Германией и Россией, дальнейшему развитию двустороннего сотрудничества во всех сферах общества.

Рабочая группа «Церкви в Европе» – одна из самых молодых в структуре «Петербургского диалога». Впервые она заседала в Висбадене в 2007 году. В состав рабочей группы входят представители христианских конфессий России и Германии. Встречи участников группы проходят на систематической основе, попеременно в России и Германии.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49333/>